



# АКАДЕМИЈА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗАПАДНА СРБИЈА

Седиште Ужице, Трг Светог Саве 34

## О Д С Е К У Ж И Ц Е

### План рада

Назив предмета	Средства и опрема личне заштите на раду				
Студијски програм/и (модул)	Мастер струковне студије – Безбедност и здравље на раду				
Година студија	2	Семестар	4	ЕСПБ	7
Статус предмета	изборни		Услов	нема	

Подаци о наставницима и сарадницима на предмету	
Име и презиме, академско звање, термин консултација, електронска адреса	др Ивана Чековић, проф. струк. студ., четвртак 12-14 h, ivanacekovic@yahoo.com
Име и презиме, академско звање, термин консултација, електронска адреса	др Ивана Чековић, проф. струк. студ., четвртак 12-14 h, ivanacekovic@yahoo.com

Циљеви предмета
Оспособити студента да поседује напредна специјализована стручна знања из средстава личне заштите запослених, укључујући вредновање, критичко разумевање и примену у области безбедности радника при обављању различитих послова и радних задатака.

Садржај и структура предмета
<p><b>Теоријска настава:</b> Дефиниција појма: лична заштитна опрема - средства и опрема за личну заштиту на раду (ЛЗО). Процена средстава и опреме за личну заштиту на раду. Коришћење средстава и опреме за личну заштиту на раду. Законска регулатива везана за ЛЗО (Закон о безбедности и здрављу на раду, Правилник о превентивним мерама за безбедан и здрав рад при коришћењу средстава и опреме за личну заштиту на раду, Правилник о личној заштитној опреми и др.). Опасности и штетности које захтевају коришћење средстава и/или опреме за личну заштиту на раду. Средства и опреме за личну заштиту на раду. Средства и опреме за личну заштиту на раду према пословима који захтевају њихово коришћење. Битни захтеви за здравље и безбедност (Општи захтеви за сву ЛЗО, Додатни захтеви заједнички за више врста или типова ЛЗО, Додатни захтеви специфични за одређене ризике). Техничка документација за ЛЗО (Декларација о усаглашености; Знак усаглашености (1. СЕ знак усаглашености, 2. српски знак усаглашености)). Категорије и врсте ЛЗО.</p> <p><b>Практична настава:</b> Студије случајева везане за ЛЗО.</p> <p><b>Вежбе:</b> Израда самосталног рада везаног за избор ЛЗО за конкретне пословне системе.</p>

План и распоред извођења наставе	
Наставна недеља	НАЗИВ НАСТАВНЕ ЈЕДИНИЦЕ
<b>Предавања</b>	
1	Дефиниција ЛЗО
2	Процена средстава и опреме за личну заштиту на раду

3	Коришћење средстава и опреме за личну заштиту на раду
4	Законска регулатива везана за ЛЗО – део 1
5	Законска регулатива везана за ЛЗО – део 2
6	Законска регулатива везана за ЛЗО – део 3
7	Опасности и штетности које захтевају коришћење средстава и/или опреме за личну заштиту на раду
8	Средства и опреме за личну заштиту на раду
9	Средства и опреме за личну заштиту на раду према пословима који захтевају њихово коришћење
10	Битни захтеви за здравље и безбедност – део 1
11	Битни захтеви за здравље и безбедност – део 2
12	Битни захтеви за здравље и безбедност – део 3
13	Техничка документација за ЛЗО – део 1
14	Техничка документација за ЛЗО – део 2
15	Категорије и врсте ЛЗО
<b>Вежбе</b>	
1	Студија случаја 1
2	Студија случаја 2
3	Студија случаја 3
4	Студија случаја 4
5	Студија случаја 5
6	Како израдити квалитетан семинарски рад - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 1
7	Како израдити квалитетан семинарски рад - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 2
8	Како израдити квалитетан семинарски рад - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 3
9	Како израдити квалитетан семинарски рад - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 4
10	Како израдити квалитетан семинарски рад - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 5
11	Израда семинарског рада - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 1
12	Израда семинарског рада - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 2
13	Израда семинарског рада - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 3
14	Израда семинарског рада - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 4
15	Израда семинарског рада - избор ЛЗО за конкретне пословне системе 5

Начин оцењивања – структура и број поена на предиспитним обавезама и испиту			
Предиспитне обавезе	Поена	Завршни испит	Поена
Активност у току предавања	5	Писмени испит	40
Практична настава	5	Усмени испит	10
Колоквијум-и			
Семинар-и	40		

Литература	
1.	Приручник за примену Правилника о личној заштитној опреми, Министарство финансија и привреде Републике Србије, Београд, 2012.
2.	Pravilnik o preventivnim merama za bezbedan i zdrav rad pri korišćenju sredstava i opreme za ličnu zaštitu na radu ("Sl. Glasnik RS", br. 92/2008).
3.	Pravilnik o ličnoj zaštitnoj opremi ("Sl. Glasnik RS", br. 100/2011).
4.	<a href="http://www.jobbgd.com/media/Sredstva%20i%20oprema%20za%20licnu%20zastitu%20na%20radu.pdf">http://www.jobbgd.com/media/Sredstva%20i%20oprema%20za%20licnu%20zastitu%20na%20radu.pdf</a>